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В преддверии празднования 76 годовщины ВОВ в нашем детском саду бала организована и проведена военно-спортивная игра «Зарница». Направленная на возрождение патриотического воспитания дошкольников. Воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста - одна из задач нравственного воспитания, включающая в себя воспитание любви к близким людям, к родному поселку, родной стране.
Каждой  команде было присвоено название и соответствующая эмблема. 
 Перед началом игры, команды выполнили разминку. Получив задание найти  секретный конверт. Участвуя в эстафетах, где команды продвигались по определенному маршруту «Карте». 
Выполняя поэтапно задания «Доставка боеприпасов», «Разминирование», «Подача сигнала», «Военная техника», «Сбей самолет», «Боевая тревога», «Пословицы и поговорки о солдатах», «Найди секретный  конверт». В одних эстафетах  учитывалась ловкость или меткость выполнения, а в  других - скорость. Дети с интересом выполняли все задания, с удовольствием проводили время. На последнем этапе получив карту-план, команды искали пакеты с секретными документами. Все «Документы» были  доставлены в штаб. 
Такие мероприятия как «Зарница» способствуют сплочению детского коллектива, развитию физических качеств дошкольников, привлечению детей к здоровому образу жизни, выработке навыков действий в экстремальных ситуациях.











