Спортивно-интеллектуальный досуг «Форд Боярд»
Спортивно-интеллектуальный досуг «Форд Боярд»
Задачи: Сохранять и укреплять физическое и психическое здоровье детей. Развивать быстроту, ловкость, самостоятельность, находчивость; доставить детям радость физической самореализации; согласовывать свои действия с действиями других, сопереживать за членов команды, воспитывать у детей положительные морально-волевые качеств.
Герои досуга: ведущий, дети участники, старец Фура.
Ход досуга:
Ведущий: Ребята, нам сегодня предстоит увлекательное путешествие в Средиземное море. До наших дней дошла легенда, что в этом море, омываемая со всех сторон его волнами, стоит высокая непреступная крепость и называется она форт «Боярд». Многие мореплаватели пытались достичь ее, но сведения об их путешествии не дошли до наших дней. Известно только, что много трудностей и преград встречали они на своем пути.
Вы готовы испытать свои силы? Не боитесь трудностей? Вы готовы постоять друг за друга? Давайте назовем наши команды «Алые паруса» и «Морская волна», а девизом наших команд выберем слова – «Когда мы едины – мы непобедимы».
 (Звучит мелодия из телевизионной игры «Форд Боярд», навстречу детям выходит старец Фура)
Старец Фура: Здравствуйте, смелые и отважные мальчики и девочки! Я – старец Фура. Без меня сложно представить Форт Боярд. Я - древний смотритель крепости. Я не помню, сколько мне лет, но знаю одно – всю свою жизнь я охраняю ее сокровища, проникнуть к которым очень не просто.
Я могу показать их только справедливым, честным, благородным и добрым людям, Я обитаю на самом верху форта, в сторожевой башне. К тому же я ещё являюсь Хранителем Ключей (показывает связку ключей).
Ведущий: Уважаемый смотритель! Мы пришли не за сокровищами. Мы отправились в увлекательное путешествие, чтобы испытать свое мужество, выносливость, бесстрашие, ловкость, умение и дружбу. Поэтому мы готовы на все испытания, и наш девиз:
Дети: «Когда мы едины – мы непобедимы».
Старец Фура: Я, вижу, вы бесстрашные ребята, вас ждут серьезные испытания, за каждое испытание вы будете получать ключ, у кого окажется больше ключей, тот т победил. А теперь первое испытание.
Старец Фура: Нужно на палках перенести все мячи с одной стороны площадки на другую. Посмотрим, как вы дружно работаете в парах. Это испытание так и называется «Дружные пары». Вы должны встать парами, взять в руки палки и с их помощью перенести мячи. Выигравшая команда получит ключ.
1 эстафета «Дружные пары» Кто окажется самым ловким тот получает ключ
Старец Фура: Молодцы! С первым заданием вы справились. Переходим к следующему заданию – 2 эстафета «Цветная цепочка».
(Участвует по одному человеку от команды. Поперек зала натянута веревка, на ней цветные погремушки к последнему привязан ключ. Ребенок гимнастической палкой передвигает к погремушке по очереди на другую сторону а следующий участник обратно . Чья команда справилась быстрее, та и получает ключ).
Старец Фура: Ну что же с этим заданием вы справились! Следующее задание называется  
3 эстафета «Построение башен форта».
(Каждая команда должна перенести «строительный материал» по «узкому мосту» и построить башню согласно схеме. Каждый участник берет 1 кубик. Побеждает команда, которая правильно построила башню и быстрее справилась с заданием)
Старец Фура: Подводит итог игры. Я убедился, что вы любознательные, умные, ловкие, быстрые и уверенно идёте к победе. А посмотрите, что у меня есть (показывает книгу). Это моя Книга Тайн, она хранит великое множество загадок, которые порой ставят в тупик самых умных игроков. И я хочу загадать вам некоторые загадки. Кто отгадает, тот получит ключ.
Логические вопросы для команд:
-На подоконнике лежали 3 зелёных помидора, через день они покраснели. Сколько зелёных помидоров осталось? (0)
- Ты, да я, да мы с тобой. Сколько нас?(2)
- У собаки 2 правые лапы, две левые лапы, две лапы впереди и две лапы сзади. Сколько лап у собаки?(4)
- У бабушки Даши внук Паша, кот Пушок, собака Дружок. Сколько у неё внуков?(1)
- Саша ел яблоко большое и кислое. Коля — большое и сладкое. Что в яблоках одинаковое, что разное?(большое, кислое, сладкое
- Лиза и Петя пошли в лес собирать грибы и ягоды.
Лиза грибы не собирала. Что собирал Петя? (грибы)
Общий танец «Вперед 4 шага»
Старец Фура: А сейчас следующее испытание, называется оно «Бег по лабиринту». Кто быстрее справится с заданием, тот и победитель. Я вручу ключ к сокровищам самым ловким
Старец Фура: А это испытание для самых смелых членов команд, называется оно «Коробка с сюрпризом» или  испытание на  храбрость: участник должен съесть червяка (мармеладного). 
Старец Фура: Чтобы попасть в сокровищницу, необходимо справится ещё с одним испытанием «Прыжки на хопах»
Старец Фура: Ребята, мы успешно прошли все испытания и справились с моими заданиями. А как вы думаете – почему?
Дети: Потому что наш девиз: «Когда мы едины – мы непобедимы».
Старец Фура: А сейчас подведем итоги наших испытаний (подсчитываются ключи). Лучшая команда награждается медалями «Самые смелые и умелые». Капитану победившей команды я разрешаю открыть сокровищницу.
(капитан команды подходит к баскетбольному кольцу, которое стянуто внизу лентой и внутри обтянуто цветной бумагой или тканью. В кольце находятся сокровища – конфеты в киндарах, мелкие сувениры. Он тянет за ленту и сокровища высыпаются в емкость под кольцом. 
Старец Фура: Стоп! Возьмите себе столько монет, чтобы у каждого оказалось поровну.
Дети честно делят монеты между собой.
- Молодцы! Честный счет – крепкая дружба. И крепко запомните: какой мерою мерите, такой и вам будут мерить.
- В добрый путь!
(Старец Фура прощается с детьми и покидает зал, а дети с победой и хорошим настроением возвращаются в детский сад)Общее фото
