Отчет о проведении праздника  «23 февраля в ДОУ»
По традиции в нашем детском саду на День защитника Отечества прошли спортивные мероприятия. Цель данных мероприятий: Формировать у детей чувство патриотизма и привить желание быть похожими на смелых и умелых солдат. Средняя, старшие, подготовительнаягруппы подготовили и провели спортивные игры и соревнования. Маленьким спортсменам предстояло пройти и выполнить все задания, показать свою ловкость, силу, смелость, находчивость.
В канун праздничного дня в средней группе «Капельки» прошло мероприятие, посвященное 23 февраля. «Сильные, ловкие, быстрые». Праздник начался с красивого выхода детей под марш, с флажками в руках, затем последовали конкурсы, эстафеты «Разведчики», «Перенеси снаряды», «Минное поле», «Слушай мою команду», «Меткий стрелок», «Топкое болото».
Праздник в старшей группе № 1, № 2 «Лучики», «Радуга» проходил в форме военно - спортивной игры «Аты – Баты шли солдаты». Он состоял из различных эстафет и конкурсов. Праздник проводился между групп №1, № 2. Дети показали оригинальный номер «Служить России!», затем разделились на две команды «Морячки» и «Пограничники» и продолжили военно - спортивную игру. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывало детей на столько, что они старались изо всех сил быть первыми.
В подготовительной группе «Почемучки» праздник «Святое дело – Родине служить!» проходил в форме игры в школу начальной военной подготовки и состоял из различных игровых заданий «Пять сигналов», «Смотр, строевой подготовки», «Разведчики», «Засада», «Погоня», «Ранение»
Спортивные мероприятия, стали настоящими праздниками спорта, здоровья! Ребята показали силу воли, ловкость и находчивость.



